Отчёт о деятельности Международного детского фонда «Дети Саха-Азия» за 2016 г.
1. 1.                Общая информация
Некоммерческая организация Международный детский фонд «Дети Саха-Азия» создана 19 ноября 1993 года и является не имеющей членства социально ориентированной унитарной некоммерческой организацией, учрежденной на основе добровольных имущественных взносов, и нацеленной на реализацию социальных, благотворительных, культурных и иных общественно полезных проектов, способствующих созданию комфортной и доброжелательной к детям среды.

За отчетный период фонд, как и в прежние годы, вел работу, нацеленную на создание благоприятных условий для жизни и развития детей. За год проделана большая работа, которую мы постарались отразить в данном отчете. Приоритетами деятельности были содействие устройству воспитанников детских домов в семьи; адресная помощь семьям с детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации; поддержка детского спорта и творчества.

2. Краткая структура баланса по состоянию на 01.01.2017 г. (в тыс. руб.)
АКТИВ
Статьи баланса:

I. Внеоборотные активы

Основные средства                         47 829

II. Оборотные активы

Запасы                                             853

Дебиторская задолженность          15 458

Финансовые вложения                   32 515

Денежные средства                         1 363

и денежные эквиваленты

Прочие оборотные активы            102

Итого активов                                 98 120

ПАССИВ
Статьи баланса:

III. Целевое финансирование

Целевые средства                           48 534

Фонд недвижимого и особо           47 829

ценного движимого имущества

IV. Долгосрочные обязательства

V. Краткосрочные обязательства

- Кредиторская задолженность     1 757

Итого пассивов                               98 120

По итогам произведенной проверки финансово-хозяйственной деятельности Фонда ООО «Финансовая экспертиза» (Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» (СРО ААС)). Основной регистрационный номер записи в реестре НП АПР (ОРНЗ) 11606064647) дало заключение о достоверности бухгалтерской отчетности, обеспечивающей во всех существенных отношениях финансовое положение МДФ «Дети Саха-Азия», результаты финансово-хозяйственной деятельности и движение денежных средств за 2016 год в соответствии с установленными правилами составления бухгалтерской отчетности в Российской Федерации.

Отчет о деятельности Фонда за 2016 год
	№
	Программы
 
	Сумма, руб.

	1
	Территория детства
	2 546 602

	2
	Программа по устройству детей-сирот в семьи «Будем вместе»
	   662 917
 

	3
 
	Поддержка детей, находящихся в трудной жизненной ситуации
	1 893 528

	4
	Мероприятия, направленные на развитие Государственного цирка РС (Я)
	  496 500
 

	5
	Приобретение основных средств
	2 195 770

	6
	Расходы на содержание
	5 018 564

	 
	Итого:
	12 813 881


3. ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА «ТЕРРИТОРИЯ ДЕТСТВА»
В рамках этой программы реализованы разные проекты, и среди них несколько совместных с привлечением добровольцев, волонтеров и социальных партнеров.

Проект «Отец — основа крепкой семьи» мы посвятили Дню отца в Республике Саха (Якутия). По сути, наш фонд поддержал инициативу Женсовета Центрального округа г.Якутска, когда представители общественной организации вышли с предложением объединить усилия. Данный социальный проект выиграл грант – средства государственной поддержки, выделенные на реализацию народных инициатив проекта «Народный бюджет» (распоряжение Окружной администрации г.Якутска от 2 февраля 2016 года №103р). Цель проекта – укрепление семейных, духовно-нравственных отношений, повышение значимости роли отца в воспитании детей. Фонд выступил организатором данного проекта вместе с Советом женщин Центрального округа города Якутска, в число соорганизаторов вошла Управа Центрального округа г.Якутска. Проект поддержали Министерство по делам молодёжи и семейной политики РС(Я) и МВД РФ по РС(Я), депутаты Якутской городской Думы и Общественной молодёжной палаты, Центр для детей и юношества Национальной библиотеки Якутии, Детский (подростковый) центр г.Якутска. В рамках Проекта были проведены конкурсы фотографий, сочинений, чтецов, рисунков, спортивный конкурс отцов и сыновей, заочный конкурс с участием семей, в которых отцы являются примером достойного отцовства, ведут здоровый образ жизни, принимают активное участие в общественной жизни. Конкурсы вышли за рамки городских и охватили даже отдаленные северные районы республики. Итоги реализации проекта оказались очень хорошими и показали, что такие семейные конкурсы востребованы, ведь в них приняли участие около 1000 детей и взрослых. А победитель конкурсов чтецов и рисунков получил незабываемую поездку в Москву на празднование Международного дня защиты детей по приглашению Российского детского фонда. По итогам проекта издана книга «Отец – основа крепкой семьи», в которую вошли имена и фотографии всех участников-дипломантов и призёров конкурсов, лучшие детские сочинения и рисунки, конкурсные фотографии победителей. На заключительном мероприятии проекта пятьсот экземпляров этой книги были вручены победителям конкурсов и переданы в библиотеки Республики.

Открытый детский конкурс рисунков «С чего начинается Родина?» фонд организовал совместно с Управой Центрального округа г.Якутска и Арт-галереей «Ургэл» при поддержке Союза художников Якутии, посвятив его Международному дню семьи. Конкурс устроили среди учащихся детских художественных школ и художественных студий (кружков). Цель – воспитания в детях любви к родине, поддержка детского образования в сфере изобразительного искусства и поощрения детского творчества. На Конкурс поступило 815 рисунков от детей в возрасте от 5 до 16 лет из многих регионов России и даже близлежащих стран. В связи с большим количеством участников и хороших работ жюри было принято решение провести дополнительно интернет-голосование по номинациям «Моя Родина» и «Моя Якутия», по итогам которого были выбраны призеры в каждой возрастной категории. Голосование проходило на официальном сайте МДФ «Дети Саха-Азия» http://sakhaasia.ru/ с 16 мая по 15 июня 2016 года. По итогам самого конкурса и интернет-голосования Фонд вручил памятные подарки и дипломы победителям (иногородним победителям подарок был направлен почтой).

Республиканский конкурс «Мои достижения» проводился в преддверии Международного дня защиты детей с целью поощрения и отбора одаренных детей для поездки в Москву на праздник Дня защиты детей Российского детского фонда. На конкурс поступило 75 заявок по семи номинациям. По решению жюри победителем в номинации «Наследник Земли Олонхо» стала Нелли Пестрякова 2001 г.р., воспитанница «Детского (подросткового) центра» г.Якутска, солистка образцового коллектива РС(Я) фольклорного ансамбля «Одун». В номинации «Интеллект будущего» победу одержал Айтал Унаров 2002 г.р., ученик Якутской городской национальной гимназии. В номинации «Голоса чарующие звуки» победил Айсен Местников 2002 г.р., ученик Высшей школы музыки Республики Саха (Якутия) имени В.А. Босикова. В номинации «Музыкальный калейдоскоп» в победители вышли Данил Сабитов 2002 г.р., ученик СОШ №7 г.Мирного и Анастасия Ермолова 2004 г.р., ученица Детской школы искусств п.Жатай. В номинации «История моих побед» лучшей стала Татьяна Авдеева 2005 г.р., ученица школы-интерната №28 города Якутска. Все они были награждены поездкой в Москву на праздник.

Ежегодно более десяти тысяч детей прибывают в Москву на празднование Международного дня защиты детей. Российский детский фонд организует культурную программу, проживание, питание и трансфер для своих гостей. Московский зоопарк, Большой театр, множество музеев и знаменитых ресторанов гостеприимно принимают детей с разных концов земного шара в рамках праздничной программы Российского детского фонда.

В этом году поездка длилась с 28 мая по 3 июня. МДФ «Дети Саха-Азия» взял на себя расходы по проезду детей из Якутска до Москвы и обратно.

Ежегодный конкурс «Лауреат премии Международного детского фонда «Дети Саха-Азия» традиционно завершился торжественной церемонией награждения в конце года. 7 декабря в праздничной обстановке собрались победители конкурса и почетные гости фонда. Премию получили семь лауреатов. Сумма премии составила 30 000 рублей в каждой номинации. На конкурс поступило 64 заявки от граждан и детских коллективов. Жюри, в которое вошли члены правления и попечительского совета МДФ «Дети Саха-Азия», присудили победу в номинации «Путеводная звезда» Республиканскому детскому туберкулезному санаторию им. Т.П.Дмитриевой и учителю-олигофренопедагогу Специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната VIII вида п.Нижний Куранах Алданского района Юрию Иннокентьевичу Сукневу. В номинации «Красота спасет мир» лауреатом премии стали двое конкурсантов: заслуженный работник культуры Якутии, художественный руководитель и главный балетмейстер единственного в Якутии детского театра-балета «Алмазы Якутии» Татьяна Николаевна Рахманина из г.Мирный и художественный руководитель, хормейстер, концертмейстер, режиссер Эстетического центра «Кэнчээри» Усть-Алданского района Республики Саха (Якутия) Василий Степанович Парников. Победителем в номинации «Со спортом по жизни» стал Назар Нюргунович Андреев, воспитанник РСДЮСШ г. Якутска. Городской информационный портал Ykt.ru стал лауреатом в номинации «Свет знаний». Приемная семья Матрены Прокопьевны и Михаила Игнатьевича Сивцевых из с.Намцы стала победителем в номинации «Будем вместе». В номинациях «Бриллианты республики» и «Золотое сердце» жюри в этот раз премии не присудило.

XVI Республиканский турнир по боксу среди школьников на кубок Международного детского фонда «Дети Саха-Азия» в котором приняли участие 183 школьника 2003-2004 г.г. рождения из 17 районов Якутии прошел в Якутске в УСК ЦСП «Триумф» с 24 по 27 ноября. Турнир традиционно был организован совместно с Республиканской детско-юношеской спортивной школой и Федерацией бокса Якутии при поддержке автоцентра «Японец», автосервиса «Октан», автокомплекса «Автогруппа» и др. Партнёры турнира предоставили подарки призерам по различным номинациям, а Фонд вручил памятные подарки всем участникам и победителям турнира, обеспечил информационную поддержку в СМИ, взял на себя и другие расходы по организации соревнований.

Конкурс «Мои здоровые привычки» проходил в рамках Года детской нефрологии в Якутии и посвящен второму благотворительному фестивалю «Надежда на будущее» в поддержку детей с тяжелыми заболеваниями почек и печени. Организаторами выступили Детское издательство «Кэскил» и социальный проект «Надежда на будущее». Социальные партнеры конкурса Благотворительный фонд поддержки детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья «Харысхал», Международный детский фонд «Дети Саха-Азия», Межрегиональная общественная организация нефрологических пациентов «Нефро-Лига» (г. Москва). В рамках данного сотрудничества Фондом был проведен республиканский конкурс детских рисунков «Наши семейные здоровые привычки». Итоги конкурса были подведены на итоговом мероприятии второго благотворительного фестиваля «Надежда на будущее» во Дворце детства г.Якутска.

Фестиваль научно-исследовательских и проектных работ «ТЕРРА», с участием детей с ограниченными возможностями здоровья был организован с целью способствовать созданию безбарьерной среды и формирования в обществе толерантного отношения к детям с ограниченными возможностями. Фестиваль организован Управлением социальной защиты населения и труда г.Якутска, Детским (подростковым) центром г.Якутска и Центром творческой реабилитации детей с ограниченными возможностями «Солнечный мир» г.Якутска. Фонд поддержал фестиваль и предоставил подарки для победителя одной из номинаций.

Легкоатлетическая эстафета на кубок Главы Республики Саха (Якутия) ежегодно получает поддержку фонда с предоставлением части призов для победителей. Данная помощь оказывается в целях развития физкультурно-оздоровительного движения и пропаганды здорового образа жизни.

Благотворительная помощь детским учреждениям по заявкам проводилась в течение всего года. В этом году фонд выступил социальным партнером организаций, работающих с детьми, среди которых ГКУ «Национальная библиотека РС(Я)», Общественная организация «Лига женщин г.Якутска», МБУ «Мохсоголлохский Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» и многих других, и выделил товарно-материальные ценности на сумму 187 450 руб. 
Издание и благотворительное распространение журнала «Ангел в ладошке» также входило в перечень добрых дел в рамках целевой программы. Так, в 2016 г. вышли два номера журнала «Ангел в ладошке», бесплатно рассылаемого по детским образовательным учреждениям, социальным центрам и приемным семьям республики. Журнал выходит тиражом в 1000 экземпляров в помощь родителям и специалистам, работающим в сфере социальной помощи и образования, воспитания и оздоровления детей.

Уличная информационная галерея (это совсем новый проект фонда) расположена рядом с Культурным центром «Сергеляхские огни» Северо-Восточного Федерального университета им. М.К.Аммосова. На стендах галереи содержится информация по здоровому образу жизни и ответственному родительству, размещены фотографии детей-воспитанников детских домов с целью устройства в семьи. Экспозиция обновляется ежемесячно.

4. ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА «БУДЕМ ВМЕСТЕ»
Данная программа объединила все проекты фонда, направленные на устройство детей в семьи, поддержку приемных семей и профилактику социального сиротства.  

Социальные телепроекты по устройству детей, оставшихся без попечения родителей, и детей-сирот в семьи.  Сюда вошли сразу несколько видов медиа-проектов. Это телепрограмма «Будем вместе», выходит еженедельно на каналах НВК «Саха» и Саха24. Этот совместный проект фонда и НВК «Саха» выходит с благословения архиепископа Якутского и Ленского Романа при поддержке Якутского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Матери России». За 2016 год в передаче показано 77 воспитанников республиканских Центров помощи детям, 16 из них устроены в семьи. Также в течение года фонд регулярно размещал на каналах НВК «Саха» и ГТРК «Саха» видеоанкеты детей из детских домов, в них за 2-3 минуты дается информация о ребенке с целью устройства его в семью.

Родительско-детский всеобуч «Будем вместе» в Оймяконском и Томпонском районах был организован в период с 6 по 12 июня 2016 года. Группа специалистов, сформированная из представителей фонда «Дети Саха-Азия», ГКУ РС (Я) Центра развития семейного устройства, Русской православной церкви и Психолого-педагогического центра «Гармония» посетили поселки Томтор и Усть-Нера Оймяконского улуса, Хандыгу Томпонского района с лекциями, семинарами и индивидуальными беседами на тему воспитания приемных и опекунских детей. Основными запросами и «проблемными вопросами» родителей явились учебная деятельность опекаемых детей – низкая мотивация к учебе или ее отсутствие, пассивное и апатичное отношение к жизни, вопрос общения с кровными родителями, психологические проблемы детей, их протестное поведение, проблемы переходного возраста, обеспечение жильем, организация досуга в летнее время, нехватка юридической информации в решение многих правовых вопросов и другие. Данный всеобуч позволил собрать информацию, которая может пригодиться для дальнейшей работы фонда, реализации проекта «Будем вместе» и самое главное которая может помочь в решении выявленных проблем на уровне законодательной власти.

Республиканский слет приемных семей «Будем вместе» был организован фондом и Мохсоголлохским центром помощи детям, оставшимся без попечения родителей (п.Мохсоголлох Хангаласского района РС(Я)) с целью распространения опыта семейного воспитания, семейных традиций и ценностей в замещающих семьях. Мероприятие было проведено 30 июня — 1 июля в местности Леглигер Хангаласского района. На слет собрались 17 приемных семей из Якутска, Горного, Намского, Усть-Алданского, Мегино-Кангаласского, Кобяйского, Олекминского, Нюрбинского, Булунского, Оймяконского, Хангаласского районов.

За два дня семьи и представители Отделов опеки и попечительства из разных районов Республики приняли участие в практической конференции по теме сопровождения приемных семей, прошли психологические тренинги, медицинский осмотр, тематические семинары и мастер-классы, посетили лекции, направленные на повышение уровня профессиональной родительской компетентности, психологических, правовых и других знаний. Для специалистов служб сопровождения и Отделов опеки и попечительства по работе с замещающими семьями из районов была проведена научно-практическая конференция на тему «Профилактика социального сиротства, развитие семейных форм устройства в социальном партнерстве с некоммерческими общественными организациями».

На «круглых столах» и неформальных встречах родители задавали много вопросов специалистам, работающим в сфере устройства детей в семьи. А также охотно делились личным опытом. Мамы с дочерями с интересом занимались изготовлением корзин из лозы, росписью керамики и стекла, учились технологии плетения из конского волоса. А сыновья, под руководством отцов, соревновались за подарок от Министерства по молодежной и семейной политике РС(Я) в соревнованиях по хапсагаю.

В работе слета приняли участие председатель Якутского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Матери России» Прасковья Борисова, Уполномоченный по правам ребенка в РС(Я) Анна Соловьева, Министр по молодежной и семейной политике РС(Я) Афанасий Владимиров, а также представители Министерства труда и социального развития РС(Я), Министерства по развитию предпринимательства РС(Я), ГКУ РС(Я) «Центр развития семейного устройства и социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», Перинатального центра РБ №1 НЦМ «Центр здоровья» ГБУ РС(Я) «Республиканский центр медицинской профилактики», Пекинского колледжа искусств и др.

5. ПОДДЕРЖКА ДЕТЕЙ, НАХОДЯЩИХСЯ В ТРУДНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ
Эта благотворительная программа объединила проекты, направленные, в первую очередь, на поддержку детей-сирот, а также семей с детьми, попавших в трудную жизненную ситуацию: малоимущих и многодетных, воспитывающих детей-инвалидов, «трудных», неблагополучных.

Благотворительная помощь детям-сиротам и детям из малоимущих семей, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в 2016 году оказана фондом четырем детям на общую сумму 181 256 рублей. Из них одному больному ребенку было приобретено медицинское оборудование на сумму 131 256 рублей из пожертвованных денежных средств.

Проект «Лучшие каникулы» для детей из малоимущих семей и детей-сирот в г.Якутск становится традиционным. Фонд собрал в Якутске 40 школьников (по 20 детей в группе) из социально незащищенных семей и детских домов Вилюйского и Чурапчинского районов. Группы посетили наиболее интересные для школьников музеи: Мамонта, Археологии и этнографии, Института геологии алмаза и благородных металлов при СВФУ. Побывали на экскурсиях в Технопарке Якутии, Управлении Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Республике Саха (Якутия), пожарной части МЧС, Якутском хлебокомбинате, типографии, Воинской части, Медицинском институте, ГТРК Саха, Градоякутском Преображенском кафедральном соборе. Познакомились с жизнью студентов технических факультетов и геологоразведовательного факультета СВФУ. Дети провели в городе три дня. Фонд обеспечил проживание, питание, транспорт, сопровождение и культурно-тематическую программу.

Благотворительная акция по передаче школьных ранцев детям, находящимся в трудной жизненной ситуации «В школу – с радостью!» Международного детского фонда «Дети Саха-Азия» объединила в числе соорганизаторов Муниципальное управление МВД России «Якутское» и интернет-портал Ykt.ru. Акция проходила при поддержке Окружной администрации г.Якутска и Центра помощи семьям «Тэрчи». Социальными партнерами акции выступили сети канцелярских магазинов «Азбука» и «Акварель», «Школьная ярмарка» на Комсомольской площади г.Якутска. В рамках акции фонд подарил детям качественные школьные сумки (ранцы). Для младшего звена школьников были выбраны ранцы с ортопедической спинкой и большим количеством светоотражающих элементов, для среднего и старшего звена – рюкзаки и сумки, также оснащенные светоотражающими элементами. Все 163 сумки для детей были укомплектованы школьными принадлежностями, собранными благотворителями или приобретенными на пожертвованные денежные средства. Часть принадлежностей приобретена на средства, вырученные от продажи 117 благотворительных сторублевых купонов на сайте Ykt.ru и 15 000 рублей поступили от благотворителя-юридического лица на расчетный счет Фонда, также горожане и юридические лица принесли школьные принадлежности и школьную форму на сумму 349 051 рубль.

Социальный проект «Семейный ремонт» Международный детский фонд «Дети Саха–Азия» провел впервые.  Новый благотворительный проект помощи семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, объединил вокруг фонда добровольцев, волонтеров и благотворителей. Результатом проекта стала отремонтированная детская комната в квартире многодетной семьи. Семья была выбрана решением комиссии проекта, в которую вошли представители Отдела опеки и попечительства администрации г.Якутска, Управа Строительного округа города, Управление социальной защиты населения и труда г. Якутска. Проект будет продолжен в 2017 году.

Благотворительная новогодняя акция для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации «Подари волшебство!» традиционно состоялась накануне Нового года. В одиннадцатый раз фонд подарил праздник детям из семей, попавших в поле зрения инспекторов ПДН. Эта масштабная благотворительная акция проводится совместно с Межмуниципальным управлением МВД РФ «Якутское», интернет-порталом Ykt.Ru. Нынче, как и в прошлые годы, подарки предоставили МДФ «Дети Саха-Азия», ЯГОМО «Подросток», Автоцентр «Японец», а также другие организации и отдельные граждане. Среди неравнодушных граждан, которые принесли подарки в офис фонда, были мамы с детьми, госслужащие, предприниматели, студенты, школьники, пенсионеры и др. Пользователи сайта Ykt.Ru приобрели 391 благотворительный сторублевый купон акции «Подари волшебство!» на сайте Kupon.Ykt.Ru на общую сумму 39 100 рулей, 32 600 рублей поступили от благотворителей физических и юридических лиц на расчетный счет и в кассу Фонда, также горожане принесли сладкие подарки и игрушки в офис Фонда на сумму 48 060 рублей. На пожертвованные средства были куплены подарки. Акция получила общественный резонанс и объединила вокруг себя большое количество людей.

Благотворительная Елка для детей проводится фондом ежегодно в канун Нового года и Рождества. Как правило, на праздник приглашаются дети из приемных, многодетных, малоимущих семей, дети-инвалиды, воспитанники школ-интернатов, одаренные дети-победители разных детских конкурсов и другие. В этом году Елка была организована в Арктическом Государственном институте культуры и искусств, где студенты 4 курса специальности «Актерское мастерство» кафедры театрального искусства (преподаватель – Мучина А.Г.) показали музыкальный спектакль «Кошкин дом» 232 детям из многодетных, приемных и малоимущих семей. Кульминационным моментом праздничного мероприятия стала развлекательная программа со сказочными персонажами и, конечно же, появление Деда Мороза и Снегурочки. Дети пели хоровод, танцевали, веселились, участвовали в конкурсах. В конце всем участникам мероприятия были вручены новогодние подарки от Международного детского фонда «Дети Саха-Азия».

