Отчёт
о деятельности Международного детского фонда
«Дети Саха-Азия» за 2018 г.
Международный детский фонд «Дети Саха-Азия» является юридическим лицом, некоммерческой организацией (организационно-правовая форма – фонд) не имеющей членства.

Органами фонда согласно Федеральному закону «О некоммерческих организациях» и Уставу являются: орган надзора за деятельностью Фонда – Попечительский совет; Правление Фонда – высший орган управления Фонда, исполнительный орган Фонда – исполнительный директор.

Согласно действующему законодательству Российской Федерации Фонд ежегодно проводит аудиторскую проверку и публикует отчёт об использовании своих средств и имущества. МДФ «Дети Саха-Азия» не имеет бюджетных источников и установленных специальным законом источников финансирования и формирования средств.

В соответствии с Уставом и федеральными законами (Гражданский кодекс РФ, ФЗ «О некоммерческих организациях», ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях») имущество Фонда формируется за счёт добровольных имущественных взносов и пожертвований юридических и физических лиц и других, не запрещённых законом поступлений. Все средства Фонда направляются на реализацию уставных целей.

Отчетный год был годом 25-летия со дня создания Международного детского фонда «Дети Саха-Азия». Помимо юбилейных дел фонд, как и в прежние годы, вел свою работу так, чтобы потребности детей из наименее обеспеченных и наиболее уязвимых слоев населения оказались в центре его внимания, мобилизуя для этого все свои возможности. За год проделана большая работа, которую мы постарались отразить в данном отчете. Приоритетами деятельности были содействие устройству воспитанников детских домов в семьи; адресная помощь семьям с детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации; поддержка детского спорта и творчества. Были реализованы разные проекты, и среди них несколько совместных с привлечением добровольцев, волонтеров и социальных партнеров. 
Краткая структура баланса по состоянию на 01.01.2019 г. (в тыс. руб.)

АКТИВ

Статьи баланса:

I. Внеоборотные активы





Основные средства


                    

10 891
Доходные вложения в материальные ценности 

36 657

Итого по разделу I





47 548

II. Оборотные активы



 

Запасы







2 003
Дебиторская задолженность




215
Финансовые вложения





52 600   


Денежные средства и денежные эквиваленты

85
Прочие оборотные активы




135
Итого по разделу II





55 038

Итого активов






102 586
ПАССИВ

Статьи баланса:

III. Целевое финансирование

Целевые средства





53 418
Фонд недвижимого и особо




47 548
 ценного движимого имущества
Итого по разделу III





100 966

V. Краткосрочные обязательства         

- Кредиторская задолженность



1 620
Итого по разделу V





1 620

Итого пассивов






102 586
По итогам произведенной проверки финансово-хозяйственной деятельности Фонда ООО «Финансовая экспертиза» (Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» (СРО ААС)). Основной регистрационный номер записи в реестре НП АПР (ОРНЗ) 11606064647) дало заключение о достоверности бухгалтерской отчетности, обеспечивающей во всех существенных отношениях финансовое положение МДФ «Дети Саха-Азия», результаты финансово-хозяйственной деятельности и движение денежных средств за 2018 год в соответствии с установленными правилами составления бухгалтерской отчетности в Российской Федерации. 

Отчет о деятельности Фонда за 2018 год

	№
	Программы


	Сумма, тыс. руб.

	1
	Территория детства
	4 151 991

	2
	Программа по устройству детей-сирот в семьи "Будем вместе"
	1 579 451

	3
	Расходы на содержание
	6 007 418

	
	Итого:
	11 738 860


ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА «ТЕРРИТОРИЯ ДЕТСТВА»

Празднование Международного дня защиты детей в Москве. Ежегодно более десяти тысяч детей прибывают в Москву на празднование Международного дня защиты детей. Российский детский фонд организует культурную программу, проживание, питание и трансфер для своих гостей. Московский зоопарк, Большой театр, множество музеев и знаменитых ресторанов гостеприимно принимают детей с разных концов земного шара в рамках праздничной программы Российского детского фонда. В этом году поездка длилась с 29 мая по 2 июня. МДФ «Дети Саха-Азия» взял на себя расходы по проезду детей из Якутска до Москвы и обратно. Специально для отбора детей на празднование были проведены несколько конкурсов.

Республиканский конкурс «История моих побед» проводился среди детей, находящихся на воспитании (попечении) приемных, опекунских семей, детских домов.
В данном конкурсе победителями и обладателями сертификата на поездку в Москву стали сразу два ребенка: Захар, воспитанник МКУ «Центр семейного устройства для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации» МО «Алданский район» и Настя, воспитанница приемной семьи из Амгинского района. Настя в 2017 году закончила с отличаем фольклорное отделение Амгинской школы искусств, дипломант республиканских и международных конкурсов.

В Республиканском творческом (заочном) конкурсе «Наследник земли Олонхо» в номинации «Якутская национальная песня» победителем стал Яковлев Айысхан, ученик 4 класса и хорошист учебы, участник народного фольклорного ансамбля «Одун», лауреат и победитель многих городских, республиканских, всероссийских и международных конкурсов и фестивалей по народному вокалу и народной хореографии.
В номинации «Якутский национальный инструмент» победителем стала Федотова Розалия, ученица 6 класса ВШМ, специальность – струнно-смычковые инструменты, победительница и номинант внутришкольных, городских, республиканских и всероссийских творческих конкурсов, хорошистка учебы, активная участница мероприятий и ведущая новогодних утренников школы.
В номинации «Якутский национальный танец» победителем стала Николаева Валерия, ученица хореографического отделения Детской школы искусств п.Депутатский Усть-Янского района.

4 апреля в Центре для детей и юношества НБ РС(Я) прошел Республиканский конкурс чтецов «Твори добро, другим во благо», приуроченный к Году добровольчества в Российской Федерации. Это завершающий конкурс, на котором были определены участники поездки в Москву на празднование Дня защиты детей по федеральной программе Российского детского фонда.
Организаторами конкурса выступили МДФ «Дети Саха-Азия» и Центр для детей и юношества НБ РС(Я). Социальный партнер конкурса - сеть магазинов подарочных сертификатов «ОДАРИЧ». 
За главную награду боролись 106 детей из г.Якутска, пригородов и районов Республики. Для организаторов стало приятным сюрпризом участие детей из Олекминского, Усть-Майского, Ленского, Эвено-Бытантайского, Хангаласского и Мегино-Кангаласского районов, которые, несмотря на погодные условия, приехали в г.Якутск. На протяжении пяти часов жюри оценивало выступления юных чтецов на тему благотворительности и добровольчества. Победителями конкурса и обладателями сертификата на поездку в Москву стали сразу два ребенка Югов Власий, ученик 5 «б» класса Городской классической гимназии и Семенов Артем, ученик 6 класса СОШ №9.
Республиканский семейный конкурс чтецов «Разукрасим мир стихами» был посвящен 15-летию института Уполномоченного по правам ребенка в Республике Саха (Якутия) и 25-летию Международного детского фонда «Дети Саха-Азия» под девизом «Мир изменится вместе с нами» и посвящен семейным традициям и ценностям. Со стихотворениями на тему семейных ценностей школьники выступали со своими родителями, братьями и сёстрами. Основным чтецом обязательно должен был быть ребёнок 10-14 лет. Конкурс проходил в два этапа – заочный, когда семьи присылали видео, и очный с живыми выступлениями. На главный приз – поездку в Москву – могли претендовать только участники очного тура. За победу среди чтецов боролось 22 семьи с учениками школ республики.
Победителем конкурса чтецов «Разукрасим мир стихами» стал 11-летний Андрей Аргунов, ученик 5 класса физико-технического лицея. Стихотворение он прочитал вместе с мамой и младшим братом.
Ежегодный конкурс «Лауреат премии Международного детского фонда «Дети Саха-Азия» завершился торжественной церемонией награждения во время торжественного приема в честь 25-летия фонда 23 ноября. Премию в размере 50 000 рублей и почетный знак «Лауреат премии МДФ «Дети Саха-Азия» получили семь лауреатов. На конкурс поступило 36 заявок от граждан и детских коллективов. Жюри, в которое вошли члены правления и попечительского совета МДФ «Дети Саха-Азия», присудили победу двум конкурсантам в номинации «Путеводная звезда» Инклюзивному танцевальному ансамблю «Ил-Дэгэй», руководитель - старший педагог дополнительного образования Васильева Арина Владимировна и ГБПОУ РС(Я) «Республиканский техникум-интернат профессиональной и медико-социальной реабилитации инвалидов», директор Винокурова Рина Игнатьевна.

В номинации «Красота спасет мир» лауреатом премии стал Народный этнофольклорный ансамбль «ДОБУН» Саха-политехнического лицея, руководитель Сокольникова-Мохначевская Марина Ильинична. 
Победителем в номинации «Со спортом по жизни» стала Моисеева Аина Александровна (2002г.р.), член юношеской команды сборной России по дзюдо.

Приемная семья Людмилы Дмитриевны и Александра Христофоровича Слепцовых из Верхоянского района стала победителем в номинации «Будем вместе». 
В номинации «Будущее республики» за разносторонние (комплексные) достижения в области науки, техники, искусства, спорта, патриотического воспитания, волонтерства и учебы. лауреатом стала ученица 8 класса МБОУ «Майинский лицей имени И.Г. Тимофеева» Хабарова Виктория Гаврильевна, 2004 г.р.
Шестаков Василий Юрьевич, Заслуженный тренер РС (Я), Отличник физкультуры и спорта  РС (Я), Отличник образования РС (Я). Тренер высшей категории по боксу из с. Майя стал обладателем звания лауреата премии в номинации «Золотое сердце» за деятельность, направленную на поддержку детей, улучшение жизни семей с детьми, в том числе из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, профилактику безнадзорности и социального сиротства
В номинации «Свет знаний» жюри в этот раз премии не присудило.
XVIII Республиканский турнир по боксу среди юношей и девушек на кубок Международного детского фонда «Дети Саха-Азия», в котором приняли участие 158 спортсменов 2005-2006 г.г. рождения из городов Якутск, Алдан, Мирный, Верхневилюйск, Ленск, Вилюйск, из Горного, Хангаласского, Таттинского, Мегино-Кангаласского, Намского Усть-Алданского, Олекминсокго, СунтарскогоЮ Кобяйского, Оленекского районов. В турнире впервые приняли участие спортсмены из Амурской области - г.Тында. Традиционно турнир прошел в Якутске в лучшем спортивном комплексе республики УСК ЦСП «Триумф» с 29 ноября по 2 декабря. Организация соревнований прошла совместно с Республиканской детско-юношеской спортивной школой и Федерацией бокса Якутии при поддержке автоцентра «Японец», автокомплекса «Автогруппа», ТВЦ «Мотоцентр» и др. Партнёры турнира предоставили подарки призерам по различным номинациям, а Фонд вручил памятные подарки всем участникам и победителям турнира, обеспечил информационную поддержку в СМИ, взял на себя и другие расходы по организации соревнований.
Проект по поддержке женщин с детьми "Социальный приют" совместно с ОО "Центр помощи семьи города Якутска" направлен на предоставление бесплатного койко-места, оказание социальной, психологической, педагогической, юридической помощи семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Приют оказывает помощь женщинам с новорожденными детьми, пострадавшим от домашнего насилия, жестокого обращения, пожара и стихийных бедствий. В 2018 году услугами Приюта воспользовались 24 семьи, в том числе 77 граждан (31 взрослых и 46 детей). За период работы была проведена большая работа по межведомственному взаимодействию с целью привлечения государственных, общественных организаций к решению вопросов оказания помощи семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Успешной формой налаживания межведомственных связей стала проведение Межведомственного консилиума. Комиссия специалистов определяет индивидуальную программу реабилитации женщин с детьми, направленных на выход из трудной жизненной ситуации, необходимый срок пребывания в Приюте, основания для срочного отчисления из Приюта, а также формы и методы работы с женщинами и детьми. Всего проведены 3 заседания Межведомственного консилиума по оказанию помощи семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию с участием Управления молодежи и семейной политики города Якутска, МДФ «Дети Саха-Азия», ГКУ РС (Я) Управления социальной защиты населения и труда г. Якутска при МТиСР РС (Я)», МБУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения». 
МДФ «Дети Саха Азия» для функционирования приюта оплатил аренду помещения и подарил новый холодильник, психологическую программу «БОС-КОМФОРТ» и другие необходимые вещи. Во временном приюте создана целостная структура для оказания многосторонней социальной помощи женщинам с детьми, попавшим в трудную жизненную ситуацию. На сегодняшний день такое направление помощи женщинам с детьми в трудной жизненной ситуации, остается очень актуальным и востребованным в г.Якутске. 
Городской фестиваль научно-исследовательских и проектных работ "ТЕРРА" с участием детей с ограниченными возможностями здоровья был организован с целью способствовать созданию безбарьерной среды и формирования в обществе толерантного отношения к детям с ограниченными возможностями. Фестиваль организован Управлением социальной защиты населения и труда г.Якутска, Детским (подростковым) центром г.Якутска и Центром творческой реабилитации детей с ограниченными возможностями «Солнечный мир» г.Якутска. Фонд поддержал фестиваль и предоставил подарки для победителя одной из номинаций.
Благотворительная акция по передаче школьных ранцев детям, из многодетных и малообеспеченных семей, пострадавших от паводка 2018г., и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, «В школу – с радостью!» Международного детского фонда «Дети Саха-Азия» охватила 12 наслегов Алданского, Усть-Алданского и Усть-Майского районов и г.Якутск. В доставке школьных ранцев по наслегам были задействованы волонтеры. В рамках акции фонд подарил детям качественные школьные сумки (ранцы). Для младшего звена школьников были выбраны ранцы с ортопедической спинкой и большим количеством светоотражающих элементов, для среднего и старшего звена – рюкзаки и сумки, также оснащенные светоотражающими элементами. 
Социальный проект «Семейный ремонт» Международный детский фонд «Дети Саха–Азия» проводит с 2016 года.  Он направлен на помощь семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, и объединил вокруг фонда добровольцев, волонтеров и благотворителей. Результатом проекта стали отремонтированные детские комнаты в квартирах четырех многодетных семей, в которых проживает 18 детей. Семьи были выбраны после выездов по квартирам с обследованием жилищных условий решением комиссии проекта, в которую вошли представители Отдела опеки и попечительства администрации г.Якутска, Управление социальной защиты населения и труда г. Якутска. 

Благотворительная помощь больным детям, детям-сиротам и детям из малоимущих семей, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в 2018 году оказана фондом 55 детям на общую сумму 696 436 рублей. 
Благотворительная помощь детским учреждениям по заявкам проводилась в течение всего года. В этом году фонд выступил социальным партнером организаций, работающих с детьми, среди которых ГБУ РС (Я) Детская городская больница, ГКУ «Национальная библиотека РС(Я)», ОО «Центр поддержки семьи города Якутска», МКУ «Централизованная библиотечная система» городского округа «город Якутск», Якутская Городская общественная организация по развитию брейк-данса "Yakutsk city breakers", РДОО «Дети Солнечного Мира» РС (Я) и многих других.
Уличная информационная галерея с социальной информацией, плакатами, рисунками, фотографиями детей-сирот, которые ищут любящую семью, – еще один проект фонда «Дети Саха-Азия».

Стенды галереи расположены рядом с Культурным центром «Сергеляхские огни» Северо-Восточного Федерального университета им. М.К.Аммосова.  Экспозиция регулярно обновляется. Горожане уже привыкли к ней, на стендах галереи можно видеть, какие социальные и благотворительные проекты, акции проводит фонд, и присоединиться к ним. 

ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА «БУДЕМ ВМЕСТЕ»
Данная программа объединила все проекты фонда, направленные на устройство детей в семьи, поддержку приемных семей и профилактику социального сиротства.  
Социальные телепроекты по устройству детей, оставшихся без попечения родителей, и детей-сирот в семьи.  Сюда вошли сразу несколько видов медиа-проектов. Это телепрограмма «Будем вместе», выходит еженедельно на каналах НВК «Саха» и Якутия24. Этот совместный проект фонда и НВК «Саха» выходит с благословения архиепископа Якутского и Ленского Романа при поддержке Якутского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Матери России». За 2018 год вышло 38 выпусков телепередачи, в которых были показаны видеопаспорта 43 воспитанников республиканских Центров помощи детям, 27 из них устроены в семьи. Также, героями передач стали 12 приемных семей республики и 11 выпускников детских домов, 27 специалистов дали советы по различным темам, касающимся воспитания и развития детей. 
В течение года фонд регулярно размещал на каналах НВК «Саха» и ГТРК «Саха» видеоанкеты детей из детских домов, в них за 2-3 минуты дается информация о ребенке с целью устройства его в семью.
IV Республиканский слет приемных родителей «Будем вместе» по актуальным вопросам семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей при поддержке Министерства труда и социального развития РС (Я) был организован фондом, Мохсоголлохским центром помощи детям, оставшимся без попечения родителей (п.Мохсоголлох Хангаласского района РС(Я)) и ГБУ РС (Я) «Методический Центр организации социального обслуживания». Мероприятие было проведено 25-26 октября 2018 г. в стенах Общественной палаты Республики Саха (Якутия).
Всего в работе Слета участвовало 96 человек, включая: 31 приемного родителя из Амгинского, Булунского, Горного, Вилюйского, Намского, Олекминского, Мегино-Кангаласского, Усть-Алданского, Хангаласского районов и г.Якутска и 23 работников центров помощи детям-сиротам.
Слет был проведен по утвержденной Организаторами программе по актуальным вопросам семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Эта программа позволила конструктивным образом провести взаимоувязанный набор из 14 мероприятий, включая Круглый стол «Диалог   приемных родителей с органами государственной власти», тренинги по девиантному поведению детей и по профилактике возвратов детей из приемных семей, лекторий по самовольному уходу детей из дома, обсуждение сложных вопросов работы органов опеки и попечительства, встречи директоров центров помощи детям-сиротам с министром труда и социального развития, посещения благотворительного мюзикла «История, делающая мир добрее», представление и обсуждение системы мониторинга и оценки программы «Будем вместе» МДФ «Дети Саха-Азия» и др. 

На Круглом столе речь явно шла о нечто большем, чем только обмен опытом и обсуждение проблем отклоняющегося поведения, выработка навыков защитного поведения для нормального воспитания и развития приемных детей. Говорилось о сложившейся системе социальной поддержки семьи и детства, профилактики отказов от детей, об отсутствии:

· единой межведомственной модели выявления и учета семей группы «риска» по отказу от ребенка для проведения эффективной профилактической работы, 

· достаточного нормативного обеспечения, 

· стандартов работы с неблагополучными семьями, имеющими несовершеннолетних детей, 

· программы профессиональной подготовки кадров для оказания квалифицированной помощи в сфере профилактики социального сиротства, 

· слабо развитого сопровождения замещающих (опекунских, приемных) семей. 

 25 октября 2018 года во Дворце детского творчества состоялся благотворительный мюзикл "История, делающая мир добрее" по мотивам Бродвейского мюзикла "Энни". Эта история учит ценить своих родных, любить родителей и правильно выбирать друзей. Мюзикл о нелегкой судьбе детей, оставшихся без родителей, было интересно посмотреть всей семьей. Зрителями мюзикла стали семьи из ОО «Центр поддержки семьи города Якутска», дети, состоящие на учете в ПДН, горожане, купившие благотворительные билеты на Якт.ру, дети, поддержавшие благотворительную акцию «Подари подписку детям» и участники IVреспубликанского слета приемных родителей. Все вырученные от продажи билетов средства в сумме 32 тысячи 790 рублей были направлены на создание видеопаспортов детей-сирот. 
В честь 25-летия был выпущен 13-минутный фильм о фонде, который можно посмотреть на сайте фонда www.sakhaasia.ru или на канале фонда в ютуб. Также, издана красочная книга с конкурсными рисунками детей и статьями, интервью, очерками о героях и партнерах фонда за последние 5 лет работы и с инфографикой отчетов о деятельности за все годы. Электронную версию книги также можно почитать на нашем сайте.

Отчёт утвержден Правлением фонда 28 марта 2019 г. и согласован Попечительским Советом фонда 28 марта 2019 г.

