 ПАМЯТКА 

ПО ВОПРОСАМ ВЗЫСКАНИЯ АЛИМЕНТОВ
Исполнительные документы о взыскании алиментов.
К исполнительным документам о взыскании алиментов относятся:

· исполнительные листы, выдаваемые судами общей юрисдикции на основании принимаемых ими судебных актов;

· судебные приказы;

· соглашения об уплате алиментов, удостоверенные нотариально или их нотариально удостоверенные копии.

Предъявление исполнительного документа на исполнение в службу судебных приставов. 

Если должником является гражданин, то исполнительные действия совершаются и меры принудительного исполнения совершаются и меры принудительного исполнения применяются судебным приставом-исполнителем по его месту жительства, месту пребывания или местонахождению его имущества.
Ст. 33 Федерального закона от 02.10.2007 №-229 «Об исполнительном производстве» - далее Закон).

Судебный пристав-исполнитель возбуждает исполнительное производство на основании исполнительного документа по заявлению взыскателя,
Заявление подписывается взыскателем либо его представителем. Представитель прилагает к заявлению доверенность или иной документ, удостоверяющий его полномочия. В заявлении может содержаться ходатайство о наложении ареста на имущество должника в целях обеспечения исполнения содержащихся в исполнительном документе требований об имущественных взысканиях, а также об установлении для должника ограничений, предусмотренных . Взыскатель может указать в заявлении о возбуждении исполнительного производства известные ему сведения о должнике, а также приложить к заявлению документы, содержащие информацию о должнике, его имущественном положении и иные сведения, которые могут иметь значение для своевременного и полного исполнения требований исполнительного документа.

Заявление с приложение банковских реквизитов взыскателя и исполнительный документ передаются судебному приставу-исполнителю в трехдневный срок со дня их поступления в подразделение судебных приставов.

Судебный пристав-исполнитель в трехдневный срок со дня поступления к нему исполнительного документа выносит постановление о возбуждении исполнительного производства либо об отказе в возбуждении исполнительного производства.
Ст. 30 Федерального закона от 02.10.2007 №-229 «Об исполнительном производстве» - далее Закон).
Сроки предъявления к исполнению.
При взыскании алиментов на несовершеннолетних детей исполнительные документы могут быть предъявлены к исполнению до достижения ребенком 18-летнего возраста, т. е. в течение всего срока, на который присуждены платежи, а также в течение трех лет после окончания этого срока.

Ч. 4 ст. 21 Федерального закона от 02.10.2007 №-229 «Об исполнительном производстве» - далее Закон).
Исполнительные документы, выданные судами иностранных государств и поступившие в службу судебных приставов без разрешения принудительного исполнения судебного решения на территории Российской Федерации, подлежат возврату взыскателю или в суд, направивший документ, с разъяснениями о необходимости оформления документов в соответствии с требованиями международных договоров.

Определение задолженности по алиментам.

Взыскание алиментов за прошедший период на основании соглашения об уплате алиментов или на основании исполнительного листа производится в пределах трехлетнего срока, предшествовавшего предъявлению исполнительного листа или нотариально удостоверенного соглашения об уплате алиментов к взысканию.
Размер задолженности по алиментам, уплачиваемым на несовершеннолетних детей, определяется исходя из заработка и иного дохода лица, обязанного уплачивать алименты, за период, в течение которого взыскание алиментов не производилось. В случаях, если лицо, обязанное уплачивать алименты, в этот период не работало или если не будут представлены документы, подтверждающие его заработок и (или) иной доход, задолженность по алиментам определяется исходя из размера средней заработной платы в Российской Федерации на момент взыскания задолженности. Если такое определение задолженности существенно нарушает интересы одной из сторон, сторона, интересы которой нарушены, вправе обратиться в суд, который может определить задолженность в твердой денежной сумме исходя из материального и семейного положения сторон и других заслуживающих внимания обстоятельств.
В случае если удержание алиментов не производилось по вине лица, обязанного уплачивать алименты, взыскание алиментов производится за весь период независимо от установленного пунктом 2 статьи 107 Семейного Кодекса Российской Федерации трехлетнего срока.
 Обращение взыскания на заработную плату 

и иные доходы должника-гражданина.

Исполнительный документ о взыскании периодических платежей может быть направлен в организацию или иному лицу, выплачивающим должнику заработную плату, пенсию, стипендию и иные периодические платежи, непосредственно взыскателем.

Одновременно с исполнительным документом взыскатель представляет заявление, в котором указываются:

1) реквизиты банковского счета, на который следует перечислять денежные средства, либо адрес, по которому следует переводить денежные средства;

2) фамилия, имя, отчество, реквизиты документа, удостоверяющего личность взыскателя-гражданина;

3) наименование, идентификационный номер налогоплательщика или код иностранной организации, государственный регистрационный номер, место государственной регистрации и юридический адрес взыскателя - юридического лица.
Ст. 9 Федерального закона от 02.10.2007 №-229 «Об исполнительном производстве» - далее Закон).
Лица, выплачивающие должнику заработную плату или иные периодические платежи, со дня получения исполнительного документа от взыскателя или судебного пристава-исполнителя обязаны удерживать денежные средства из заработной платы и иных доходов должника в соответствии с требованиями, содержащимися в исполнительном документе. Лица, выплачивающие должнику заработную плату или иные периодические платежи, в трехдневный срок со дня выплаты обязаны выплачивать или переводить удержанные денежные средства взыскателю. Перевод и перечисление денежных средств производятся за счет должника.

При перемене должником места работы, учебы, места получения пенсии и иных доходов лица, выплачивающие должнику заработную плату, пенсию, стипендию или иные периодические платежи, обязаны незамедлительно сообщить об этом судебному приставу-исполнителю и (или) взыскателю и возвратить им исполнительный документ с отметкой о произведенных взысканиях.

О новом месте работы, учебы, месте получения пенсии и иных доходов должник-гражданин обязан незамедлительно сообщить судебному приставу-исполнителю и (или) взыскателю.
Ст. 98 Федерального закона от 02.10.2007 №-229 «Об исполнительном производстве» - далее Закон).

При исполнении исполнительного документа о взыскании алиментных платеже с должника-гражданина может быть удержано не более 70%.

Ст. 99 Федерального закона от 02.10.2007 №-229 «Об исполнительном производстве» - далее Закон).
Постановлением Правительства от 18 июля 1996г. № 814 утвержден перечень видов заработной платы и иного дохода, из которых производится удержание алиментов на несовершеннолетних детей.

В ст. 101 ФЗ «Об исполнительном производстве» указаны виды доходов, на которое не может быть обращено взыскание. 
 Ответственность плательщика алиментов
При образовании задолженности по вине лица, обязанного уплачивать алименты, виновное лицо в соответствии со ст. 115 Семейного кодекса Российской Федерации обязано выплатить получателю алиментов неустойку  за каждый день просрочки. Расчет неустойки взыскателем осуществляется в судебном порядке.
За неуплату средств на содержание детей должник может быть привлечен к административной ответственности по ст. 5.35.1. Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.

После применения в отношении должника санкций, предусмотренных ст. 5.35.1. КоАП РФ, и в случае дальнейшей неуплаты алиментов должник может быть привлечен к уголовной ответственности по ст. 157 УК РФ.
  Выплата алиментов, взыскиваемых в судебном порядке, прекращается:
                  (ст. 120 Семейного кодекса Российской Федерации)
- по достижении ребенком совершеннолетия или в случае приобретения несовершеннолетними детьми полной дееспособности до достижения ими совершеннолетия;

- при усыновлении (удочерении) ребенка, на содержание которого взыскивались алименты;

- при признании судом восстановления трудоспособности или прекращения нуждаемости в помощи получателя алиментов;

- при вступлении нетрудоспособного нуждающегося в помощи бывшего супруга - получателя алиментов в новый брак;

- смертью лица, получающего алименты, или лица, обязанного уплачивать алименты.
Информация для сведения
Управление Федеральной службы судебных приставов по Республике Саха (Якутия) г. Якутск, ул. Лермонтова, 25.
            Приемная: тел./факс (4112) 22-63-97
           Дежурная часть: тел./факс (4112) 22-64-71

Адреса отделов службы судебных приставов республики размещены на сайте Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Саха (Якутия) r14.fssprus.ru.
Информацию о наличии исполнительного производства, его предмете
и подлежащей к выплате сумме в отношении любого физического или юридического лица можно получить в информационном сервисе «Банк данных исполнительных производств» на официальном интернет-сайте ФССП России по адресу http://r14.fssprus.ru/iss/ip. 
 
