Отчёт
о деятельности Международного детского фонда
«Дети Саха-Азия» за 2020 г.

Международный детский фонд «Дети Саха-Азия» является юридическим лицом, некоммерческой организацией (организационно-правовая форма – фонд) не имеющей членства.

Органами фонда согласно Федеральному закону «О некоммерческих организациях» и Уставу являются: орган надзора за деятельностью Фонда – Попечительский совет; Правление Фонда – высший орган управления Фонда, исполнительный орган Фонда – исполнительный директор.

Согласно действующему законодательству Российской Федерации, Фонд ежегодно проводит аудиторскую проверку и публикует отчёт об использовании своих средств и имущества. МДФ «Дети Саха-Азия» не имеет бюджетных источников и установленных специальным законом источников финансирования и формирования средств.

В соответствии с Уставом и федеральными законами (Гражданский кодекс РФ, ФЗ «О некоммерческих организациях», ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях») имущество Фонда формируется за счёт добровольных имущественных взносов и пожертвований юридических и физических лиц и других, не запрещённых законом поступлений. Все средства Фонда направляются на реализацию уставных целей.

Несмотря на пандемию в течение почти всего года нами была проделана большая работа, которую отразили в данном отчете. Приоритетами деятельности были содействие устройству воспитанников центров помощи детям-сиротам в семьи и адресная помощь семьям с детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Также, Фонд работал по реализации двух проектов, получивших поддержку Фонда президентских.
Краткая структура баланса по состоянию на 01.01.2021 г. (в тыс. руб.)

АКТИВ

Статьи баланса:

I. Внеоборотные активы





Основные средства


                    

10 621
Доходные вложения в материальные ценности 

29 587
Итого по разделу I





40 208
II. Оборотные активы



 

Запасы







1 881
Дебиторская задолженность




42 058
Финансовые вложения





15 100   


Денежные средства и денежные эквиваленты

60
Прочие оборотные активы




103
Итого по разделу II





59 202
Итого активов






99 410
ПАССИВ

Статьи баланса:

III. Целевое финансирование

Целевые средства





57 430
Фонд недвижимого и особо




40 208
 ценного движимого имущества
Итого по разделу III





97 638
V. Краткосрочные обязательства         

- Кредиторская задолженность



1 044
- Оценочные обязательства                                               728
Итого по разделу V





1 772
Итого пассивов






99 410
По итогам произведенной проверки финансово-хозяйственной деятельности Фонда ООО «Финансовая экспертиза» (Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» (СРО ААС)). Основной регистрационный номер записи в реестре НП АПР (ОРНЗ) 11606064647) дало заключение о том, что бухгалтерская (финансовая) отчётность отражает достоверно во всех существенных отношениях финансовое положение МДФ «Дети Саха-Азия», результаты его финансово-хозяйственной деятельности, целевое использование и движение денежных средств за 2020 г. в соответствии с правилами составления бухгалтерской (финансовой)  отчётности, установленными в Российской Федерации.
Отчет о деятельности Фонда за 2020 год

	№
	Программы


	Сумма, тыс. руб.

	1
	Территория детства
	1 625,1

	2
	Программа по устройству детей-сирот в семьи "Будем вместе"
	2 997,4

	3
	Проект "Центр социальной поддержки семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации"
	2 784,9

	4
	Расходы на содержание
	5 017,5

	
	Итого:
	12 424,9


ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА «ТЕРРИТОРИЯ ДЕТСТВА»

Республиканский очно-заочный семейный конкурс чтецов «Семью сплотить сумеет мудрость книг», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. В нем участвовали семьи школьников с 1 по 8 классы, постоянно проживающих на территории Республики Саха (Якутия). Конкурс организовали Международный детский фонд «Дети Саха-Азия», Уполномоченный по правам ребенка в Республике Саха (Якутия), Центр детского чтения Национальной библиотеки Республики Саха (Якутия), соорганизаторы - библиотеки республики.
Проводились состязания в очной и заочной форме. Итого, конкурсе приняло участие 55 семейных команд. Участники группой 2-3 человека (основной чтец - ребенок с одним или двумя членами семьи, один из которых должен быть взрослый: мама, папа, бабушка, дедушка) представляли художественное чтение одного стихотворения или отрывка из произведения, посвященного теме о Великой отечественной войне 1941- 1945 годов на русском или якутском языках.
Очная форма была проведена 29 февраля 2020 года. По итогам конкурса победителями и обладателями сертификата на поездку в Москву стали: ученик Алданской гимназии г.Алдан Миронов Егор и Мардоян Артур из Мархинской школы г.Якутска
Проект по поддержке женщин с детьми «Временный приют для семей с детьми, находящимся в социально-опасном положении», получивший финансирование из муниципального бюджета ГО «город Якутск» в форме грантовой поддержки согласно постановлению Окружной администрации «город Якутск» от 24.01.2020 г.№ 15п.  направлен на предоставление бесплатного проживания, оказание социальной, психологической, педагогической, юридической помощи женщинам с детьми, пострадавшим от домашнего насилия, жестокого обращения, оказавшихся в социально-опасном положении, что оказалось наиболее актуальным в период пандемии коронавируса. В 2020 году услугами Приюта воспользовались 87 граждан (27 женщин и 60 детей). 

Из 27 женщин   только 15 имеют городскую прописку, 11 женщин прописаны в разных улусах республики, но фактически проживают в городе, 1 женщина нигде не прописана. Отсутствие постоянного места проживания, частые переезды, аренда жилья, – все это является причиной стресса, конфликта в семье. В последнее время наблюдается миграция населения из улусов в связи с безработицей в сельской местности. 


Организованы 14 межведомственных консилиумов с участием представителей МДФ «Дети Саха-Азия», МКУ «Агентство по молодежной и семейной политике» ГО «город Якутск»; ГКУ РС (Я) «Управление социальной защиты населения и труда г. Якутска при Министерстве труда и социального развития РС (Я)», Центра социальной помощи семьям с детьми г. Якутска, находящимся в СОП и ТЖС, социальных работников приюта. 

Большую поддержку приюту оказали коммерческие организации: ИП Фектистов М.В. (маг. Хозмаркет), Торговый дом «Стайер», ООО «Ганза» предоставили бытовую химию, средства личной гигиены и хозяйственные принадлежности, АО «Сахафармация» - лекарственные препараты, ООО «Виват», ООО «Руномед» - средства индивидуальной защиты, бесконтактные термометры, магазин «Азбука» - канцелярские принадлежности, также ООО «Руномед» и ИП Уран И.М. безвозмездно передали необходимое количество рециркуляторов, магазины «Поярков», «Е-да» оказали помощь продуктами питания.


По собственной инициативе оказали помощь продуктами питания, одеждой ИП Сутакова Т.В., ИП Федорова М.В., ООО «ТКД», Центр гуманитарной помощи «Поможем вместе», Якутский колледж технологии и дизайна, Центр репродукции и планирования семьи, а также неравнодушные жители г. Якутска.

АКБ «Алмазэргиенбанк» выделил по гранту 50 тысяч рублей для поддержки данного проекта. Средства были использованы на приобретение бытовой техники, хозяйственных принадлежностей и средств личной гигиены проживающих в приюте женщин с детьми.

В целях улучшения качества и эффективности оказания услуг было проведено анкетирование постояльцев. Всего заполнили анкеты – 20 женщин. 


В своих отзывах женщины отметили удовлетворенность предоставленной помощью, выражают благодарность, отмечают необходимость функционирования приюта. 17 женщин отметили улучшение жизни в лучшую сторону. 
 


На сегодняшний день такое направление помощи женщинам с детьми в трудной жизненной ситуации, остается очень актуальным и востребованным в г.Якутске. 


Фестиваль научно-исследовательских и проектных работ "ТЕРРА-2020" с участием детей с ограниченными возможностями здоровья — это привлечение детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья к проектной, научно-исследовательской деятельности с целью интеграции и личностной самореализации детей.
Организаторами фестиваля стали: ГКУ РС(Я) «Управление социальной защиты населения и труда города Якутска» при МТ и социального развития РС(Я), МБОУ ДО «Детский (подростковый) Центр» ГО «город Якутск», Центр творческого развития детей с ограниченными возможностями здоровья «Солнечный мир» Д(п)Ц при поддержке Международного детского фонда «Дети Саха–Азия», благотворительных фондов «Праздник жизни», «Харысхал».

Всего приняли участие в фестивале «ТЕРРА» 60 школьников с 1 по 11 классы общеобразовательных школ и учреждений дополнительного образования города Якутска. 

Благотворительная акция по передаче школьных ранцев детям, из многодетных и малообеспеченных семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, «Собери ребенка в школу» Международного детского фонда «Дети Саха-Азия» охватила 160 детей и подростков от 7 до 14 лет г.Якутска и пригородов. В 2020 году в наполнение ранцев и рюкзаков входили пенал и сумка для обуви. Для младшего звена школьников были выбраны ранцы с ортопедической спинкой и большим количеством светоотражающих элементов, для среднего и старшего звена – рюкзаки и сумки, также оснащенные светоотражающими элементами. В связи с ограничительными мероприятиями, действовавшими в Якутске, фонд «Дети Саха-Азия» вручал подарки детям в своем офисе по спискам, предоставленным отделами полиции, а старт акции совместно с Межмуниципальным управлением МВД России «Якутское» был дан 20 августа 2020 года. Ознакомиться с ним можно на странице нашего сайта http://sakhaasia.ru/stolichnaya-policiya-uchastvovala-v-blag/. 
Благотворительная помощь 7 больным детям, детям из малоимущих семей и детям-сиротам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в 2020 году оказана на общую сумму 97 тысяч рублей. 
Благотворительная помощь детским учреждениям по заявкам проводилась в течение всего года. В этом году фонд выступил социальным партнером организаций, работающих с детьми, среди которых ГКУ Республики Саха (Якутия) «Национальная библиотека Республики Саха (Якутия)», Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная библиотечная система» городского округа «город Якутск», ГКУ Республики Саха (Якутия) «Намский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», МКУ «Агентство по молодежной и семейной политике» городского округа «город Якутск», ГКОУ РС (Я) "Республиканская специальная (коррекционная) школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", РДОО «Дети Солнечного Мира» РС (Я), МОБУ дополнительного образования "Детский (подростковый) Центр ГО "город Якутск".
ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА «БУДЕМ ВМЕСТЕ»
Данная программа объединила все проекты фонда, направленные на устройство детей в семьи, поддержку приемных семей и профилактику социального сиротства.  
Телепередача «Будем вместе» выходит еженедельно на каналах НВК «Саха» и Якутия24. В 2020 году вышло 44 выпуска телепередачи, в которых были показаны видеоанкеты 65 воспитанников республиканских Центров помощи детям, 11 из них устроены в семьи. Также, героями передач стали 28 приемных семей республики и 7 выпускников детских домов, 6 специалистов дали советы по различным темам, касающимся воспитания и развития детей. 
Видеоанкеты детей размещаются на республиканских каналах под названием "Пусть мама придет", в еженедельной телепередаче "Будем вместе", в государственном банке данных детей-сирот на сайте www.usynovite.ru. После выхода в эфир все видеоанкеты и телепередачи размещаются на канале фонда на ютуб и в социальных сетях. 
Проект по поддержке семьи, материнства, отцовства и детства, с использованием гранта Президента Российской Федерации, предоставленного Фондом президентских грантов, «Иллээхтик бииргэ (Будем вместе)» направлен на информационную и методическую поддержку и освещение жизни и вопросов приемных семей Республики Саха (Якутия) для повышения компетентности приемных родителей, специалистов служб сопровождения и органов опеки и попечительства, минимизации психологических трудностей и снижения количества возвратов приемных семей.

С ноября 2019 года проект начался с цикла 10 вебинаров – лекций психолога на развитие компетентности специалистов служб сопровождения и органов опеки и попечительства по проблемным вопросам. Все вебинары размещены на официальном сайте Фонда sakhaasia.ru и его канале ютуб. После завершения цикла разосланы по почте удостоверения государственного образца прошедшим обучение и успешно выполнившим домашние задания 24 специалистам.
В отчетном периоде была осуществлены разработка, издание, отправка по почте и личное вручение приемным родителям республики изданных по проекту настольной игры «Вместе по Якутии» и методического пособия для приемных родителей "Настольная книга мамы и папы "Биир субэнэн". Продолжились выпуски телепередач на республиканских каналах телевидения с последующим их размещением на канале фонда в ютуб. В социальных сетях фонда вышло 100 советов приемным родителям по воспитанию детей, количество публикаций в СМИ, вышедших по мероприятиям проекта, было 210.
Поставленная цель проекта по повышению родительских компетенций и профилактики вторичного сиротства детей из приемных семей Республики Саха (Якутия) выполнена полностью. Проект положительно повлиял на подавляющее большинство приемных семей, которые до этого не получали такую массовую адресную методическую помощь, такой вывод можно сделать по отзывам и откликам от самих приемных родителей, сделанных искренне и самостоятельно. Полученные семьями настольные игры и методическое пособие будут служить и приносить пользу не один год. В соцсетях подписчики нам задавали вопросы о том, где можно приобрести изданные игру и книгу. Такие вопросы подтверждают качественные результаты проекта: создание публичного информационного пространства вокруг приемных семей республики, продвижение института замещающих семей и устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи, вовлечением граждан в ответственное родительство. 

Проект «Телепередача «Будем вместе». Расширение географии съемок видеоанкет детей-сирот и приемных семей Республики Саха (Якутия)» также был реализован с использованием гранта Президента Российской Федерации, предоставленного Фондом президентских грантов. 
Работа по проекту началась 10 марта с выезда в командировку на съемки детей-сирот и приемных семей. Было снято в целом больше запланированного в Сунтарском (14 детей и 5 приемных семей), Верхневилюйском (7 детей и 6 приемных семей) и Вилюйском (23 ребенка и 7 приемных семей) районах до 26 марта, несмотря на введенные действия по запрету посещений детских домов, так как были все договоренности в Центрами помощи детям-сиротам, отделами опеки и попечительства этих районов. Наши партнеры очень ответственно отнеслись к данному проекту, возили на съемки нашего оператора по всем населенным пунктам, где проживают приемные семьи. Перемещения между районами были тоже осуществлены на автотранспорте наших партнеров. 

В сентябре был выезд в Оймяконский район, где были съемки 3 приемных семей, интервью главного специалиста отдела опеки и попечительства Оймяконского улуса и 9 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Усть-Нерского центра помощи детям-сиротам. 
Продолжается систематическая работа по созданию публичного информационного пространства вокруг приемных семей республики в целях повышения социальной активности и компетенций приемных семей, содействия формированию ответственного гражданского общества, понимающего проблему социального сиротства, толерантно относящегося к приемным детям и их родителям. Герои телепередач - приемные родители общаются в созданной для этого группе в whatsapp, делятся друг с другом новостями, обсуждают общие для них вопросы.

Благотворительный фонд помощи социально-незащищенным гражданам «Нужна помощь», г. Москва в рамках общероссийской акции «Меня касается» выделил нашему фонду в июне 2020 года 100 тысяч рублей. В мае мы проводили мониторинг приемных семей республики по школьному питанию. Выяснилось, что значительное количество детей-сирот не получили сухие пайки, а также приемные семьи столкнулись с необходимостью обеспечивать детей техническими средствами для удаленного обучения при резком ухудшении их материального положения. Поэтому нами было решено оказать помощь 36 детям-сиротам, воспитывающимся в приемных семьях в Булунском и Жиганском арктических улусах, а также Вилюйском улусе, где дети проживают в разных небольших населенных пунктах. Наша работа осложнилась тем, что в отдаленных районах очень плохая интернет-связь, некоторые родители выехали в отдаленные участки тундры и были недоступны даже для мобильной связи, долго собирали требуемые согласия на обработку персональных данных.

В 2021 году планируется завершить проект «Телепередача «Будем вместе». Расширение географии съемок видеоанкет детей-сирот и приемных семей Республики Саха (Якутия)», который по согласованию с Фондом президентских грантов был продлен по причине ограничений на посещение всех детских учреждений для детей-сирот.
Отчёт утвержден Правлением фонда 24 марта 2021 г. и согласован на заседании Попечительского Совета фонда 24 марта 2021 г.
