Отчёт
о деятельности Международного детского фонда
«Дети Саха-Азия» за 2021 г.

Международный детский фонд «Дети Саха-Азия» является юридическим лицом, некоммерческой организацией (организационно-правовая форма – фонд) не имеющей членства.

Органами фонда согласно Федеральному закону «О некоммерческих организациях» и Уставу являются: орган надзора за деятельностью Фонда – Попечительский совет; Правление Фонда – высший орган управления Фонда, исполнительный орган Фонда – исполнительный директор.

Согласно действующему законодательству Российской Федерации, Фонд ежегодно проводит аудиторскую проверку и публикует отчёт об использовании своих средств и имущества. МДФ «Дети Саха-Азия» не имеет установленных специальным законом источников финансирования и формирования средств.

В соответствии с Уставом и федеральными законами (Гражданский кодекс РФ, ФЗ «О некоммерческих организациях», ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях») имущество Фонда формируется за счёт добровольных имущественных взносов и пожертвований юридических и физических лиц и других, не запрещённых законом поступлений. Все средства Фонда направляются на реализацию уставных целей.

Несмотря на пандемию в течение почти всего года нами была проделана большая работа, которую отразили в данном отчете. Приоритетами деятельности были содействие устройству воспитанников центров помощи детям-сиротам в семьи и адресная помощь семьям с детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 

Краткая структура баланса по состоянию на 01.01.2022 г. (в тыс. руб.)

АКТИВ

Статьи баланса:

I. Внеоборотные активы





Основные средства


                    

10 679
Доходные вложения в материальные ценности 

71 548
Итого по разделу I





82 227
II. Оборотные активы



 

Запасы







1 478
Дебиторская задолженность




105
Финансовые вложения





15 900   


Денежные средства и денежные эквиваленты

1 519
Прочие оборотные активы




83
Итого по разделу II





19 085
Итого активов






101 312
ПАССИВ

Статьи баланса:

III. Целевое финансирование

Целевые средства





16 709
Фонд недвижимого и особо




82 227
 ценного движимого имущества
Итого по разделу III





98 936
V. Краткосрочные обязательства         

- Кредиторская задолженность



1 418
- Оценочные обязательства                                               958
Итого по разделу V





2 376
Итого пассивов






101 312
По итогам произведенной проверки финансово-хозяйственной деятельности Фонда ООО «Финансовая экспертиза» (Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» (СРО ААС)). Основной регистрационный номер записи в реестре НП АПР (ОРНЗ) 11606064647) дало заключение о том, что финансовое положение Международного детского фонда «Дети Саха - Азия» по состоянию на 31 декабря 2021 года, финансовые результаты его деятельности, целевое использование  и движение денежных средств за 2021 год в соответствии с правилами составления бухгалтерской (финансовой) отчетности, установленными в Российской Федерации.
Отчет о деятельности Фонда за 2021 год

	№
	Программы


	Сумма, тыс. руб.

	1
	Территория детства
	1 687,56

	2
	Программа по устройству детей-сирот в семьи "Будем вместе"
	3 221,33

	3
	Проект "Организация временного приюта семьям с детьми, оказавшихся в социально-опасном положении"
	3 293,07

	4
	Расходы на содержание
	5 084,97

	5 
	Приобретение основных средств
	42 018,80

	
	Итого:
	55 380,23


ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА «ТЕРРИТОРИЯ ДЕТСТВА»

Республиканский очно-заочный семейный конкурс чтецов «Семью сплотить сумеет мудрость книг» был посвящен 80-летию Центра детского чтения Национальной библиотеки Республики Саха (Якутия). В нем участвовали семьи школьников с 1 по 8 классы, постоянно проживающих на территории Республики Саха (Якутия). Конкурс организовали Международный детский фонд «Дети Саха-Азия» и Центр детского чтения Национальной библиотеки Республики Саха (Якутия), соорганизаторы выступили библиотеки республики. Итого, в конкурсе приняло участие 102 человека. Участники группой 2-3 человека (основной чтец - ребенок с одним или двумя членами семьи, один из которых должен быть взрослый: мама, папа, бабушка, дедушка) представляли художественное чтение одного стихотворения или отрывка из произведения, посвященного теме семьи и детства, на русском или якутском языках. Победителями конкурса в 1 группе (1-4 класс) стали Абильманова Амина, ученица 4 класса МБОУ "СОШ №2" с мамой, автор и название стихотворения- Ольга Гражданцева «Мама с дочкой». Во 2 группе (5-8 класс) победителем стали участники из г. Среднеколымск Пономарева Настя, 7 класс и Пономарева Вика, 3 класс МБОУ "ССОШ" с мамой, автор и название стихотворения -А. Барто «Все на всех»

Фестиваль научно-исследовательских и проектных работ "ТЕРРА-2021" с участием детей с ограниченными возможностями здоровья и конкурс на лучшую зарядку «Доброе утро!» в рамках спортивно-развлекательного мероприятия «Спорт для всех» — это привлечение детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья к проектной, научно-исследовательской деятельности с целью интеграции и личностной самореализации детей.
Организаторами выступили: ГКУ РС(Я) "Управление социальной защиты населения и труда города Якутска при МТ и социального развития РС(Я), МБОУ ДО «Детский (подростковый) Центр» ГО «город Якутск», Центр творческого развития детей с ограниченными возможностями здоровья «Солнечный мир» при поддержке Международного детского фонда «Дети Саха-Азия», благотворительного фонда «Праздник жизни», благотворительного фонда «Харысхал», Абилитационный Центр «Особый ребенок», ЯРОО «Шаг в мир звуков». Фестиваль «Терра» и конкурс на лучшую зарядку «Доброе утро!»- уникальные мероприятия, которые дают детям с особенными потребностями возможность проявить себя, показать свой талант, расширить круг общения и встретить своих единомышленников.
Всего приняли участие в фестивале «ТЕРРА» 77 школьников с 1 по 11 классы и 69 педагогов общеобразовательных школ и учреждений дополнительного образования города Якутска. 

Благотворительная акция "В школу- с радостью!" Международного детского фонда «Дети Саха-Азия» охватила 126 детей и подростков из 33 приемных семей республики. В связи с ограничительными мероприятиями, действовавшими в Якутске, фонд «Дети Саха-Азия» вручал подарки детям в своем офисе детям из приемных семей, участвовавших в съемках телепередачи «Будем вместе».
Благотворительная помощь 8 больным детям, детям из малоимущих семей и детям-сиротам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в 2021 году оказана на общую сумму 74500 рублей. 
Благотворительная помощь детским учреждениям проводилась в течение всего года. В этом году фонд выступил социальным партнером организаций, работающих с детьми, среди которых ГКУ Республики Саха (Якутия) «Национальная библиотека Республики Саха (Якутия)», Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования детей» из Хангаласского района, РДОО «Дети Солнечного Мира» РС (Я), МОБУ дополнительного образования "Детский (подростковый) Центр ГО "город Якутск".
ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА «БУДЕМ ВМЕСТЕ»
Данная программа объединила все проекты фонда, направленные на устройство детей в семьи, поддержку приемных семей и профилактику социального сиротства.  
Телепередача «Будем вместе» выходит еженедельно на каналах НВК «Саха» и Якутия24. В 2021 году вышло 34 выпуска телепередачи, в которых были показаны видеоанкеты 49 воспитанников республиканских Центров помощи детям, 17 из них устроены в семьи. Также, героями передач стали 22 приемных семьи республики. Основной идеей выпусков телепередачи является распространение информации о такой специфической форме семьи, как приемная семья, о жизни, вкладе и проблемах приемных семей, благодаря чему возможна успешная интеграция детей из приемных семей в общество и укрепление в целом социальной стабильности. Поднятие темы приемного родительства в СМИ необходимо для повышения статуса, поддержки данных семей со стороны школы, муниципалитетов, органов исполнительной власти и общества в целом, ведь приемные родители воспитывают не родственников, а совершенно чужих им по крови детей, оказавшихся в детском сиротском учреждении по вине их кровных родственников. Из-за отсутствия понимания специфики приемных семей даже у специалистов органов опеки и попечительства, системы образования и здравоохранения есть недопонимание правовых моментов, психологического самочувствия приемных семей.
Видеоанкеты детей размещаются на республиканских каналах под названием "Пусть мама придет", в еженедельной телепередаче "Будем вместе", в государственном банке данных детей-сирот на сайте www.usynovite.ru. После выхода в эфир все видеоанкеты и телепередачи размещаются на канале фонда на ютуб и в социальных сетях. 
С проектом «Телепередача о приемных семьях и устройстве детей-сирот в семьи "Будем вместе"» фонд стал победителем конкурса Благотворительного фонда «Абсолют-Помощь» и получил финансирование в сумме 2 045 909 рублей. В период реализации проекта с 1.09.2021 г. по 31.08.2022 г. будут проведены съемки 34 приемных семей, проживающих в 8 районах республики, для получения другими приемными семьями примеров и советов по принципу “равный - равному".
Наши приезды для съемок видеосюжетов для телепередачи "Будем вместе" в районы республики очень воодушевили всех приемных родителей, по их отзывам, они почувствовали свою значимость, "на нас обратили внимание, выслушали".  Публикации в СМИ и социальных сетях об успехах и трудностях приемных семей формируют доброжелательное отношение окружения, просвещают о такой форме замещающих семей как приемная семья, в отличие от усыновления и опекунства близкими родственниками. Глава Республики Саха (Якутия) Айсен Николаев во время ежегодного послания поручил Правительству РС(Я) удвоить базовый размер вознаграждения приемных семей. 
Наш первый проект «Будем вместе» при поддержке конкурса Международного грантового конкурса «Православная инициатива - 2021», проводимого по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, реализован был успешно, все мероприятия были исполнены, несмотря на действующие ограничения по перемещениям, закрытием на карантин некоторых наслегов, плохие погодные условия и задержку вылетов самолетов. Мы добрались до всех запланированных удаленных районов Республики Саха (Якутия), чтобы снять видео о жизни приемных семей, пообщались со специалистами районных отделов опеки. Наши встречи очень вдохновили и обрадовали приемные семьи, они почувствовали важность их работы по воспитанию приемных детей и проблем, имеющихся у них. После снятия ограничений планируем провести республиканский Слет приемных родителей для возобновления обмена опытом приемных семей по вопросам семейного воспитания детей, получения новых знаний, обсуждения с органами исполнительной власти поставленных приемными родителями интересующих их вопросов. 
Во время встреч и съемок приемных семей мы проводили анкетирование родителей для определения отношения к выпускаемой телепередаче, ее качеству, для планирования новых тем и рубрик, а также выявляли наиболее интересующие приемных родителей. Анкетирование детей старше 10 лет проводилось с целью определения комфортности их проживания в приемных семьях, а дети младшего возраста рисовали рисунки на тему "Моя семья". Все новые приемные семьи, впервые принявшие участие в съемках, включались в существующую группу в ватсапе "Герои Будем вместе", где они знакомились с другими приемными семьями, писали отзывы на просмотренные выпуски телепередач. Оценка телепередачи "Будем вместе" приемными родителями только положительная, такой вывод можно сделать по результатам анкетирования 21 приемного родителя и интервью с 24 приемными родителями в офисе фонда.
Проект по поддержке женщин с детьми «Временный приют для семей с детьми, находящимся в социально-опасном положении», получивший финансирование из муниципального бюджета ГО «город Якутск» в форме грантовой поддержки согласно постановления Окружной администрации города Якутска от 26 января 2021 года № 10п «Об утверждении положения о гранте главы городского округа «город Якутск» «Организация временного приюта семьям с детьми, находящимся в социально-опасном положении» направлен на предоставление бесплатного проживания, оказание социальной, психологической, педагогической, юридической помощи женщинам с детьми, пострадавшим от домашнего насилия, жестокого обращения, оказавшихся в социально-опасном положении. В 2021 году услугами Приюта воспользовались  126 человек из 52 семей, в которых 52 взрослых от 18 до 67 лет, 74 ребенка от 0 мес. до 17 лет. Средний возраст взрослых составляет 34 года. Основная категория поступающих семей: пострадавшие от домашнего насилия и жестокого обращения – 13 семей (25%), семьи, оказавшиеся в ТЖС (в основном, отсутствие жилья, работы, низкий уровень дохода, многодетность) – 22 (42%), беременные женщины в ТЖС – 17 женщин (33%). По сравнительным данным в 2021 году количество семей, пострадавших от домашнего насилия и жестокого обращения снизилось по сравнению с тем же периодом 2020 года, но увеличилось количество семей и беременных женщин в ТЖС, обратившихся в приют за помощью.

Из 52 женщин   только 14 имеют городскую прописку, 36 женщин прописаны в разных улусах республики, 2 женщины были из других регионов страны. Отсутствие постоянного места проживания, частые переезды, аренда жилья, – все это является причиной стресса, конфликта в семье. В последнее время наблюдается миграция населения из улусов. 


Организовано 8 межведомственных консилиумов с участием представителей МДФ «Дети Саха-Азия», Управления общественных связей и молодежной политики окружной администрации г. Якутска, ГКУ РС (Я) «Управление социальной защиты населения и труда г. Якутска при Министерстве труда и социального развития РС (Я)», ГКУ РС (Я) «Республиканский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», Перинатального центра ГБУ РС (Я) «Якутская республиканская клиническая больница», Центра социальной помощи семьям с детьми г. Якутска, находящимся в СОП и ТЖС, социальных работников приюта. Были рассмотрены проблемы 13 семей.
За период с 05.03.2021 по 31.12.2021 г. было направлено 25 обращений об оказании благотворительной помощи в адрес потенциальных жертвователей, из них помощь оказали 10 (40%): волонтёрское движение «Добрые дела» (под руководством Кузьминой В.М.) – стиральная машинка - автомат, книги, одежда, Центр гуманитарной помощи «Поможем вместе» - продукты питания, Торговый дом «Коreamodа» - женская одежда, Торговый дом «Аnel», Торговый дом «Встреча» - набор кастрюль, Православная служба помощи «Милосердие 14» - продукты питания и др.


По собственной инициативе оказали помощь продуктами питания, одеждой: Общественный добровольческий штаб Якутии, ИП Федорова М.И., ИП Захарова М.Н., ИП Бычкова К.С., студенты Якутского колледжа технологии и дизайна, студенты Якутского медицинского колледжа, ЯГОМО «Подросток», сотрудники Перинатального центра, а также неравнодушные жители г. Якутска.
Для повышения безопасности и комфортного проживания постояльцев Временного приюта на грант АКБ «Алмазэргиенбанк» была приобретена системы видеоконтроля (видорегистратор, 4 видеокамеры, жесткий диск для хранения видеоматериалов). Монтаж, наладка системы произведены за счет МДФ «Дети Саха-Азия».

В целях улучшения качества и эффективности оказания услуг проводится онлайн- анкетирование постояльцев. В своих отзывах женщины отметили удовлетворенность предоставленной помощью, выражают благодарность, отмечают необходимость дальнейшего функционирования приюта. 

По итогам анкетирования выяснилось, что информацию о приюте люди узнают от знакомых – 23,2%, из социальных сетей – 20,5%, от Управ округов – 12,8%, от ПНЦ – 28,2%, окружной администрации города Якутска – 15,3%. Наиболее востребованными оказались услуги психолога – 76,9%, юриста – 35,8,7%, педагога – 97,4%. 100% отметили хорошую обустроенность и безопасность приюта, 79,2% женщин считают, что у них произошли изменения в лучшую сторону после проживания в приюте.
 
На сегодняшний день такое направление помощи женщинам с детьми в трудной жизненной ситуации, остается единственным, очень актуальным и востребованным в г.Якутске. 

Практика работы приюта была описана в формате Стандарта доказательности социальных практик в сфере детства, оформлены Дерево результатов и цепочка результатов практики. Практика прошла процедуру профессиональной верификации на начальный уровень и вошла в Реестр (Банк) доказательных практик. Данное достижение стало возможным благодаря участию в конкурсе при поддержке Фонда Тимченко и обучению на Онлайн-курсе «Оценка программ и проектов в сфере детства» АНО «Эволюция и филантропия».
Отчёт утвержден Правлением фонда 5 апреля 2022 г. и согласован на заседании Попечительского Совета фонда 5 апреля 2022 г.
