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Исторически сложилось, что период детства стал цениться в обществе совсем недавно – после Второй мировой войны прошлого века. И связано это с развитием психологии. В XXI веке происходит переосмысление взаимоотношений взрослых с детьми, самого периода детства для развития человека. Ученые и психологи приходят к выводу: в детстве закладывается фундамент личности человека, то, каким он будет родителем, и как будет воспитывать своих детей. 

Естественное желание родителей воспитать своего ребенка успешным и счастливым изначально регулируется международным и российским законодательством, республиканским нормативно-правовым актом. Конвенция о правах ребенка, разработанная и принятая ООН в 1989 г., Конституция и Семейный Кодекс Российской Федерации. По инициативе Якутского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Матери России» Правительством Республики Саха (Якутия) была выдвинута инициатива о разработке закона «Об ответственном родительстве».
Общественность республики морально и психологически была подготовлена к разработке подобного закона, т.к. уже четверть века как было создано сообщество этнопедагогов республики. С 2007 года, по инициативе Уполномоченного по правам ребенка в Республике Саха (Якутия), при активной поддержке Министерства образования республики шла реализация родительского всеобуча во всех образовательных учреждениях. Было созвано 6 (шесть) Родительских Форумов.  В рамках реализации Национальной стратегии действий в интересах детей Российской Федерации на 2012-2017 годы осуществляется совместно с МЧС по РС (Я), Управлением ГИБДД МВД по РС (Я) государственная программа по созданию безопасной среды детства.  

Закон был разработан Государственным комитетом юстиции Республики Саха (Якутия) с участием республиканских министерств труда и социального развития, по делам молодежи и семейной политике, образования, здравоохранения, культуры и духовного развития, спорта, департамента занятости населения, а также Министерства  внутренних дел по РС (Я), Следственного управления СК России по РС (Я), Уполномоченного по правам ребенка в РС (Я),  ЯРО ВОД «Матери России», Международного детского фонда «Дети Саха – Азия», Фонда «Семья для ребенка», общественной организации «Ассоциация судей в отставке», Общества «Знание».

В течение июня – ноября 2015 г на различных площадках Общественной палаты Республики Саха (Якутия), 36 муниципальных образований республики, на заседаниях общественных советов министерств, ведомств, занимающихся вопросами семьи, детства, охраны здоровья, образования, родительской общественностью, педагогов республики активно и внимательно был вычитан проект закона, тема ответственного родительства широко освещалась в теле и радиопередачах.
 По итогам общественных обсуждений было внесено и рассмотрено 415 предложений, дополнений, всего приняло участие 143914 граждан республики. 
  На основании всенародного обсуждения были сделаны выводы:
· Поддержать концепцию ответственного родительства;

· О неэффективности ужесточения мер административной, уголовной ответственности родителей, т.к. они прописаны в иных нормах законодательства;

· Преимущество закона должно быть в кодификации (в объединении, совокупности) правовых норм, регулирующих правоотношения, связанные с реализацией родительских прав и обязанностей. У родителей отпадает необходимость искать и находить интересующие статьи законодательства, регулирующие родительско-детские взаимоотношения.
Необходимость закона обусловлена тем, что многие современные родители имеют затруднения в реализации законных прав и интересов ребенка. И в этом не их вина. Меняется жизнь, меняются ценности, меняются взаимоотношения между близкими людьми. Иногда жизнь становится слишком сложной, появляются новые риски и т.д. Некоторые родители полагаются на свои инстинкты, которые могут быть ошибочными, действуют по собственному опыту, который уже не годится в современных реалиях.  Многие семьи уже в 3-х поколениях имеют 1-2-х детей и не имеют навыков присмотра и воспитания детей.   
Родители имеют право на помощь и поддержку в выполнении ими своих обязательств. Целеполагание Закона РС (Я) «Об ответственном родительстве» направлено именно на родительскую общественность, которая создает общественное мнение и тем самым опосредованно влияет на оздоровление ее нравственного здоровья, менталитет сообщества по отношению к родительско-детским отношениям.
Конкретный родитель на основании вышеупомянутого закона получил легитимное право реализовать свои права и обязанности по содержанию, воспитанию, обучению, сохранению здоровья ребенка, исходя из его законных интересов и потребностей, создание условий для его развития. Тем самым, родитель уже не имеет права «сбрасывать» своего ребенка на государство. 

 В то же время государственная власть республики не устраняется от своих обязательств и помощи родителям и детям. В законе прописаны меры по формированию ответственного родительства, принимаемые исполнительными органами государственной власти Республики Саха (Якутия). У меня на рабочем столе находятся ежегодные отчеты по реализации закона «Об ответственном родительстве» 7 (семи) министерств и ведомств республики. Это уже свидетельствует о том, что исполнительная власть не дистанцируется от родительской общественности.
Таким образом, Республика Саха (Якутия) принятием закона «Об ответственном родительстве», не устанавливая дополнительных мер ответственности конкретных, отдельно взятых родителей, создает определенные меры, принимаемые органами исполнительной власти, подведомственными им организациями, органами местного самоуправления условия для формирования ответственного родительства путем обучения, пропаганды, оказания консультативной, психологической и педагогической помощи для внедрения принципов ответственного родительства в менталитет всего общества. 
Указом Президента России 2018-2027 годы объявлены Десятилетием детства. Новая государственная стратегия станет продолжением Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы. Эта стратегия призвана выстроить на 10 лет главные направления работы по поддержке детства, позволит ежегодно принимать конкретные планы с обозначением приоритетных задач на конкретный срок. 
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